
    

 

Πρακτικό 99 / 03.04.2023 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο συνεδρίασε με ηλεκτρονικά μέσα από Τρίτη 28/3/2023 ώρα 
13:00 έως Σάββατο 1/4/2023 ώρα 16:00 με θέμα ημερήσιας διάταξης: 
 

ΘΕΜΑ 1: Προτάσεις Μάκη Παπασταυρίδη με αρ. πρωτ. 574 / 10.01.2023 και 
γνωμοδότηση επ’ αυτών του «Τμήματος Ελληνικής Γλώσσας» της Π.Ε.Σ. με αρ. πρωτ. 
610 / 22.03.2023 

 

Αφού διαπιστώθηκε πλήρης απαρτία κατά το καταστατικό και το νόμο, ο πρόεδρος 
έλαβε το λόγο και ενημέρωσε τα μέλη σχετικά με το ως άνω θέμα. 
 

Οι 4 προτάσεις του Μάκη Παπασταυρίδη με αρ. πρωτ. 574 / 10.01.2023 είναι οι εξής: 
 

«Ένα μέλος του χώρου με ευαισθησία πάνω στα γλωσσικά ζητήματα παρουσιάζει 4 
προτάσεις για να μοιραστεί τους προβληματισμούς του και με μέλη άλλων Ομίλων. 
 

1. Να αρθεί η αποδοχή των διπλών γραφών που αναφέρονται ως εσφαλμένες (π.χ. 
αυγατίζω, αρματωλός, ανηψιός, απολαυή, γυρτός, κάθησα, πορωμένος, κορίνα, κ.ά.) 
 

2. Να τεθεί σε ψηφοφορία αν οι προστακτικές σε-χτε και -φτε του προφορικού λόγου 
(που δεν τις έχει η επίσημη σχολική γραμματική) θα είναι δεκτές: 
Α) σε όλα τα ρήματα, Β) σε κανένα ρήμα, Γ) μόνον στα ρήματα για τα οποία υπάρχει 
σχετική αναφορά στο ΛΣΓ. 
Υπ΄όψιν ότι ουδεμία ειδοποιός διαφορά υπάρχει ανάμεσα στα πρήχτε, λουφάχτε, 
φυσήχτε, στηρίχτε, κοιτάχτε, μαλάχτε, εμπαίχτε, αλείφτε κ.ά. (που τα αναφέρει το ΛΣΓ) 
και τα προσέχτε, ζουλήχτε, ψάχτε, κηρύχτε, ξεσφίχτε, γλείφτε κ.ά. (που δεν τα αναφέρει 
το ΛΣΓ). 
 

3. Να τεθεί σε ψηφοφορία η αποδοχή του πληθυντικού με προσθήκη -ς στις ξένες λέξεις 
που εισήχθησαν στην Ελληνική χωρίς να προσαρμοστούν στο κλιτικό της σύστημα 
(ρεπότρερς, σταρς, άλμπουμς, φόρουμς). 
(Φυσικά εξαιρούνται οι λέξεις που εισήχθησαν ως λήμματα απευθείας με τον τύπο του 

πληθυντικού και είναι λεξικογραφημένες με αυτόν, όπως σλάιντς, πάμπερς, τανκς, 
κόμικς, ντραμς, κορνφλέικς, πουσαπς, πιράνχας, τσιπς κτλ). 



 

4. Να μη γίνονται δεκτοί οι αδόκιμοι και μη αναφερόμενοι στην επίσημη σχολική 
γραμματική τύποι του γ΄ ενικού των συνηρημένων ρημάτων σε -ούταν (καλούταν, 
νοούταν, μιμούταν, κτλ) με εξαίρεση (ίσως) τους τύπους που έχουν γ΄ ενικό ενεστώτα σε 
-ούται (ισούται, πληρούται, κτλ) και να γίνονται δεκτά μόνο τα ισούταν, πληρούταν, κτλ. 
 

Με εκτίμηση 

Μάκης Παπασταυρίδης» 

 

Το θέμα συζητήθηκε, τα μέλη συμβουλεύθηκαν την γνωμοδότηση του «Τμήματος 
Ελληνικής Γλώσσας» της Π.Ε.Σ. με αρ. πρωτ. 610 / 22.03.2023, και στη συνέχεια 
τοποθετήθηκαν, εκφράζοντας τις προσωπικές τους θέσεις και απόψεις. Ακολούθησε 
ψηφοφορία από Σάββατο 1/4/2023 ώρα 16:00 έως Δευτέρα 3/4/2023 ώρα 16:00. 

 

Αποφασίστηκαν τα κάτωθι: 
 

ΘΕΜΑ 1: Να διεξαχθούν 4 ξεχωριστές ψηφοφορίες επί των ως άνω 4 προτάσεων. 
 

Η πρόταση 1 καταψηφίστηκε ομόφωνα, αξιολογείται αρνητικά και απορρίπτεται. 
Η πρόταση 2 καταψηφίστηκε ομόφωνα, αξιολογείται αρνητικά και απορρίπτεται. 
Η πρόταση 3 καταψηφίστηκε ομόφωνα, αξιολογείται αρνητικά και απορρίπτεται. 
Η πρόταση 4 καταψηφίστηκε ομόφωνα, αξιολογείται αρνητικά και απορρίπτεται. 
 

 

Ακριβές αντίγραφο από το Βιβλίο Πρακτικών 

 

Ο Πρόεδρος                                                                                   Ο Γραμματέας 

 Μυρσίνης Θράσος                                                                       Στεργιόπουλος Νάσος 


